

Súd: Okresný súd Prešov  
Spisová značka: 27P/182/2018  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8118208025  
Dátum vydania rozhodnutia: 16. 07. 2018  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Zuzana Biščáková  
ECLI: ECLI:SK:OSPO:2018:8118208025.2

## Uznesenie

Okresný súd Prešov vo veci starostlivosti súdu o mal. K. X., J.. XX.XX.XXXX, trvale bytom Z. XXX, zast. opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny K., pochádzajúca z matky J. X., J.. XX.XX.XXXX, bytom Z. XXX a z otca Z. X., J.. XX.XX.XXXX, bytom Z. XXX, t. č. ÚVTOS K., v konaní o nariadenie neodkladného opatrenia takto

### rozhodol:

n a r i a d' u j e matke odovzdať mal. K. X., J.. XX.XX.XXXX, do starostlivosti Detského domova N., H.. J. XX/XX, Š. S.,

toto neodkladné opatrenie bude t r v a ť do právoplatného skončenia konania o nariadenie ústavnej starostlivosti,

žiaden z účastníkov n e m á nárok na náhradu trov konania.

### o d ô v o d n e n i e :

1. Písomným podaním zo dňa 10.07.2018, doručeným osobne Okresnému súdu Prešov dňa 10.07.2018 dal Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny K. (ďalej len „ÚPSVaR“) podnet na vydanie neodkladného opatrenia vo veci starostlivosti súdu o mal. K., J.. XX.XX.XXXX a jej umiestnenie do starostlivosti Detského domova N., H.. J. XX/XX, Š. S..

2. Svoj podnet odôvodnil ÚPSVaR tým, že mal. K. si vyžaduje zvýšenú starostlivosť a dôkladnú pozornosť s ohľadom na potrebu stravovania a matka nie je schopná poskytovať zodpovedajúcu starostlivosť, ktorú si maloletá vyžaduje, aby ako dôsledok nebol vážne ohrozený zdravý vývin dieťaťa.

3. Uznesením Okresného súdu Prešov č. k. 27P/182/2018-8 zo dňa 11.07.2018 začal súd konanie z úradnej moci o nariadenie neodkladného opatrenia.

4. Z podnetu ÚPSVaR zo dňa 10.07.2018 vyplýva, že maloletá K. pochádza z manželského zväzku svojich rodičov a je ich 4. dieťaťom. Matka je na rodičovskej dovolenke a otec vo výkone trestu odňatia slobody.

5. Rodina bola v minulosti monitorovaná ÚPSVaR K., oddelením SPODaSK pre podnet FNŠP Z.. M.. V. K.Q. z dôvodu výraznej dehydratácie a podvýživy staršej dcéry rodičov, mal. N. X.. Boli vykonávané pravidelné sociálne šetrenia za účelom zisťovania starostlivosti o mal. deti, starostlivosť o maloleté dieťa bola dostatočne zabezpečovaná a pravidelné monitorovanie rodiny bolo ukončené.

6. Matka s maloletými deťmi žije v spoločnej domácnosti so starou matkou mal. detí zo strany otca. Obývajú murovaný jednoizbový dom, ktorého súčasťou je drevená prístavba. V domácnosti, ktorá je zariadená starším nábytkom je zavedená elektrická energia, vodu rodina čerpá z obecnej studne a kúrenie zabezpečujú pomocou piecky na drevo, prostredníctvom ktorej pripravujú aj stravu.

Hygiena danej domácnosti je aj v rámci podmienok lokality a komunity síce na nižšej úrovni, ale nie natoľko, aby bol ohrozený život a zdravie mal. detí. Maloletá K. bola od svojho narodenia opakovane hospitalizovaná na Oddelení pediatrie pre známky zanedbávania - výrazný úbytok na váhe, dehydratáciu, neprospievanie, N. S. K., S. N.. M. M. J. G. H. S.. V júni 2018 ako stav po prekonaní D.. Matka sa voči preventívnym prehliadkam a celkovému zabezpečovaniu zdravotnej starostlivosti svojim maloletým deťom správa veľmi nezodpovedne, prichádza na zdravotné prehliadky, očkovania a za účelom preváženia dieťaťa neskoro, spravidla až po niekoľkých upozorneniach zo strany terénnych pracovníkov. Každé preváženie mal. K. ukázalo neustály úbytok hmotnosti, čo je pre tak malé dieťa život ohrozujúce. Obvodný pediater poukázal na vážne ohrozenie zdravia a života mal. dieťaťa v domácom prostredí aj vzhľadom k tomu, že správy o zdravotnom stave dieťaťa z opakovaných hospitalizácií poukazujú na to, že počas hospitalizácie dieťa dopíja celé dávky podávaného mlieka, ktoré toleruje a príberá na váhe. Po opakovaných upozorneniach o dôsledkoch zanedbávania starostlivosti, aj zdravotnej starostlivosti matka prisľúbila nápravu, ktorú však neuskutočnila. Mal. K. si vyžaduje zvýšenú starostlivosť a dôkladnú pozornosť s ohľadom na potrebu stravovania. Matka preukazuje silné citové väzby voči svojim maloletým deťom, ale zvýšenú starostlivosť o mal. K. nie je spôsobilá zabezpečiť. Z dôvodu ohrozenia života a zdravia maloletej vyjadrila súhlas s umiestnením maloletej do detského domova.

7. Podľa § 324 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilný sporový poriadok (ďalej len „CSP“), pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

8. Podľa § 325 ods. 1 CSP, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

9. Podľa § 326 ods. 1 CSP, v návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia sa popri náležitostiach návrhu na začatie konania podľa § 132 CSP uvedie opísanie rozhodujúcich skutočností odôvodňujúcich potrebu neodkladnej úpravy pomerov alebo obavu, že exekúcia bude ohrozená, opísanie skutočností hodnoverne osvedčujúcich dôvodnosť a trvanie nároku, ktorému sa má poskytnúť ochrana a musí byť z neho zrejmé, akého neodkladného opatrenia sa navrhovateľ domáha.

10. Podľa § 328 ods. 1 CSP, ak súd nepostupoval podľa § 327, nariadi neodkladné opatrenie, ak sú splnené podmienky podľa § 325 ods. 1, inak návrh na nariadenie neodkladného opatrenia zamietne.

11. Podľa § 329 ods. 1 CSP, súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia účastníkov konania a bez nariadenia pojednávania.

12. Podľa § 2 ods. 1 a 2 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len „CMP“) na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak. Na účely tohto zákona sa pojmy žaloba, strana a spor vykladajú ako návrh na začatie konania, účastník konania (ďalej len „účastník“) a konanie podľa tohto zákona, ak z povahy veci nevyplýva inak.

13. Podľa § 360 ods. 1 CMP neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

14. Podľa § 363 CMP, súd môže aj bez návrhu zrušiť nariadené neodkladné opatrenie, ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

15. Podľa § 367 ods. 1 CMP neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

16. Podľa § 367 ods. 2 CMP o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

17. Podľa § 367 ods. 3 a 4 CMP uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené. Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia súd môže doručiť účastníkom až pri uskutočnení jeho výkonu, ak je predpoklad,

že by bol výkon rozhodnutia inak zmarený. Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne.

18. Na základe predložených dôkazov, dospel súd k jednoznačnému záveru, že podnet ÚPSVaR zo dňa 10.07.2018 na nariadenie neodkladného opatrenia podľa § 367 CMP je v plnom rozsahu dôvodný a je v záujme mal. K. X., J. XX.XX.XXXX, aby bola dočasne zverená do starostlivosti Detského domova N., H. J. XX/XX, Š. S.. Zanedbávanie starostlivosti zo strany matky vedie k vážnemu ohrozeniu zdravia a života mal. dieťaťa v domácom prostredí a v súčasnej dobe v rodine nie je nikto, kto by bol ochotný a schopný zabezpečiť mal. K. potrebnú starostlivosť. S prihliadnutím na jej nízky vek a zdravotný stav, súd rešpektujúc predovšetkým záujmy maloletej nariadil neodkladným opatrením dočasne zveriť maloletú do starostlivosti Detského domova SloJ., H. J. XX/XX, Š. S..

19. Neodkladné opatrenie bude trvať do právoplatného skončenia konania o zverenie maloletej do ústavnej starostlivosti a určenie výživného, ktoré súd začne v súlade s ust. 23 ods. 2 CMP bez návrhu.

20. O trovách konania súd rozhodol podľa § 52 CMP, podľa ktorého žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Prešov písomne, v štyroch vyhotoveniach.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Neodkladné opatrenie je vykonateľné dňom vyhotovenia.